

中央军委主席习近平签署命令

发布新修订的

《中国人民解放军预防犯罪工作条例》

新华社北京4月15日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布新修订的《中国人民解放军预防犯罪工作条例》，自2019年5月1日起施行。

新修订的《条例》，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，全面深入贯彻军委主席负责制，围绕新时代军队使命任务，坚持

政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，聚焦服务备战打仗，深刻把握预防犯罪工作特点规律，科学规范预防犯罪工作基本任务、职责分工、主要措施、工作制度、防范重点，对于维护部队高度集中统一和安全稳定、巩固和提高战斗力、圆满完成各项任务任务具有十分重要的意义。

新修订的《条例》，分总则、职责、主要

措施、工作制度、工作重点、战时预防犯罪工作、奖励与处分、附则，共8章94条，是做好部队预防犯罪工作的基本依据。按照军委管总、战区主战、军种主建总原则，《条例》科学界定军委政法委员会、各级党委、战区级以下单位党委政法委员会、军政主官等在预防犯罪工作中的职责，逐级细化任务分工，构建党委主责、政法部门主管、

机关各司其职、官兵广泛参与的工作格局；总结近年来部队新鲜经验，研究提出预防严重暴力犯罪、涉枪涉弹案件和职务犯罪等方面的制度措施；贯彻社会治安综合治理领导责任制有关要求以及军队实行党的问责工作规定，增加“履职问责”和“案后追责”条款，压紧压实责任链条，确保工作末端落实。

更好发挥党组把方向、管大局、保落实重要作用

——中央办公厅负责人就《中国共产党党组工作条例》答记者问

近日，中共中央印发修订后的《中国共产党党组工作条例》（以下简称《条例》）。中央办公厅负责人就《条例》修订相关情况，接受了记者专访。

问：请介绍这次《条例》修订的主要原则。

答：做好新时代党组工作，必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大精神，落实新时代党的建设的总要求和新时代党的组织路线，自觉把党组工作放到坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党，坚决维护习近平总书记核心地位、坚决维护党中央权威和集中统一领导的政治高度来审视、谋划和推进，充分发挥党组把方向、管大局、保落实的重要作用，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

这次《条例》修订，紧紧围绕党组工作必须遵循的重大政治原则，注重把握以下几点：一是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，把党的十九大党章修正案对党组职责的新规定新要求细化具体化，全面体现近年来党中央出台的重要法规文件中关于党组工作的新规定新要求，《条例》试行的实践经验，深化对党组工作的规律性认识，同时坚持问题导向，聚焦党组工作中存在的薄弱环节创新制度安排、强化制度保障。四是搞好同党中央关于深化党和国家机构改革部署的衔接，保证《条例》更好适应机构改革后党组工作的新情况新要求。

问：请问这次修订在规范党组设立方面作了哪些新的规定？

答：这次《条例》修订，深入总结实践经验，充分考虑实践需要，进一步细化了党组设立的条件标准。一是对应当设立、可以设立、不设立党组的情形作了更加具体的规定，在原《条例》基础上，明确县级以上政府工作部门、派出机关以及有关管委会的工作部门应当设立党组；领导机关中的党员领导成员不足3人的、与党的机关合并设立或者合署办公的、由党的机关代管或者管理等并纳入党的机关序列的、县级以上政府直属事业单位以外的其他事业单位、共青团组织、中管企业的下属企业以及地方国有企业、地方文化组织和社会组织等不设立党组。二是对机关党组设立作了规范。明确市级以上人大常委会、政府、政协应当设立机关党组，县级以上人大常委会、政府、政协可以设立机关党组。三是对分党组设立作了规范。明确国务院有关部门的派出机构，具有行业系统管理需要的国务院有关直属事业单位、中央一级有关人民团体的下属单位，省级以上人大、政协的专门委员会，市级以上法院、检察院的派出机构，经批准可以设立分党组。

问：请问这次修订对党组职责任务作了哪些新的规定。

答：这次《条例》修订，根据党章有关规定，紧紧围绕党组工作坚持和加强党的全面领导、履行全面从严治党责任，进一步压实了党组发挥好把方向、管大局、保落实的领导责任。一是在党组对本单位业务工作的领导方面，将党组讨论和决定的重大问题由原来的7项调整为12项，新增了贯彻落实党中央以及上级党组织决策部署的重大举措，制定拟订法律法规规章和重要规范性文件中的重大事项、业务工作发展战略、重大部署和重大事项，重大改革事项，审

计、巡视巡察、督查检查、考核奖惩等重大事项，重大思想动态的政治引导等内容。二是在党组对本单位党的建设的领导方面，从加强党的政治建设、强化理论武装、落实意识形态工作责任制、加强干部队伍建设 and 人才工作、加强党的基层组织建设和党员队伍建设、加强作风建设、加强纪律建设、抓好制度建设等8个方面，对党组全面履行管党治党主体责任提出明确要求。同时，还进一步明确了党组与党的机关工委的关系，规定党组要支持配合党的机关工委对本单位党的工作的统一领导，自觉接受党的机关工委对其履行机关党建主体责任的指导督促。

党组要认真贯彻执行《条例》，既履行好对本单位业务工作的领导责任，聚焦重大事项把方向、管大局、保落实，防止事无巨细都抓在手上的倾向，实现党组发挥领导作用与本单位行政领导班子依法依规履行职责相统一；又履行好对本单位党的建设的领导责任，担负起管党治党政治责任，坚持党建工作与业务工作同谋划、同部署、同推进、同考核，坚决克服“两张皮”和“一手硬、一手软”。

问：请问这次修订对党组工作组织原则作了哪些新的规定。

答：《条例》总结近年来党组工作的理论、实践和制度创新成果，结合党组工作的新变化新情况新要求，对党组工作组织原则作了进一步充实完善。一是鲜明提出要把做到“两个维护”作为党组工作首要政治原则，党组任何工作部署都必须以贯彻党中央精神为前提，坚决维护习近平总书记核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导。二是规定有关党组在履行职责过程中，除必须服从批准其设立的党组织领导外，还应当按照规定接受有关党组的领导或者指导。其中人大常委会、政府、政协的机关党组，还要分别接受人大常委会、政

府、政协党组的领导；政府工作部门、政府派出机关、政府直属事业单位党组，还要接受政府党组的指导督促；政府工作部门管理的单位党组，还要接受部门党组的指导督促；实行双重领导的单位党组，还要接受上级单位党组的领导；分党组应当接受上级单位党组的领导，上级单位设立机关党组的，还应当接受机关党组的指导。三是对党组工作贯彻落实集体领导、请示报告等方面制度作了充实完善，强调党组书记应当带头执行民主集中制，党组其他成员应当对党组讨论和决定的事项积极提出意见和建议，党组成员必须坚决服从党组集体决定，有不同意见的在坚决执行的前提下可以声明保留，也可以向上级党组织反映，但不得在其他场合发表不同意见，等等。

问：请问这次修订对党组性质党委的设立作了哪些新的规定。

答：《条例》主要从两方面对党组性质党委的设立强化了规范。一是进一步明确可设情形，规定政治要求高、工作性质特殊、系统规模大的国家工作部门，对下级单位实行垂直管理的国家工作部门，中管金融企业等，经批准可以设立党组性质党委。二是规范了设立审批程序，规定党组性质党委的设立、变更和撤销，一般应当由党中央或者本级地方党委审批；对下级单位实行集中统一领导的国家工作部门和单位党组性质党委，根据党中央授权可以负责审批下属单位党组性质党委的设立、变更和撤销。

党组性质党委在本单位、本系统发挥领导作用，在坚持和加强党的全面领导、履行全面从严治党政治责任上，任务更重、要求更高、责任更大。要从坚持和维护党的集中统一领导的要求出发，强化政治担当，做到守土尽责，坚决把党中央部署要求在本部门、本单位、本系统落到实处。（据新华社北京4月15日电）

李克强会见出席中日经济高层对话的日本政府官员

据新华社北京4月15日电 国务院总理李克强15日在中南海紫光阁会见出席第五次中日经济高层对话的日本外相河野太郎以及部分日本政府内阁成员。

李克强祝贺第五次中日经济高层对话成功举行。他强调，中日同为世界主要经济体，加强合作不仅符合两国利益，也有利于地区及世界的和平、稳定与繁荣。双方都支持自由贸易，遵守世界贸易组织规则，应共同为对方企业打造公平、非歧视的营商环境。中方坚定不移深化改革、扩大开放，欢迎日本企业扩大对华投资。

李克强指出，去年两国宣布建立中日创新合作机制，第一次会议已成功举行，希望两国在创新领域加强合作，取得更多务实成果，拓展在金融、第三方市场、旅游等领域合作。

河野太郎等日方官员表示，日方愿同中方加强在创新、金融、环保、氢能源、旅游、青年、智慧城市、第三方市场等领域的合作与交流，深化在多边领域的沟通协调，推动RCEP谈判年内取得积极进展。

政府信息公开条例修订公布

据新华社北京4月15日电 近日，国务院总理李克强签署国务院令，公布修订后的《中华人民共和国政府信息公开条例》，自2019年5月15日起施行。

此次对条例的修订，坚决贯彻落实党中央、国务院全面推进政务公开的精神，加大政府信息公开力度，既在公开数量上有所提升，也在公开质量上有所优化；积极回应人民群众对于政府信息公开的需求，体现近年来政府信息公开工作的新进展、新成果，解决实践中遇到的突出问题。条例修订主要包括三个方面内容：

一是坚持公开为常态、不公开为例外，明确政府信息公开的范围，不断扩大主动公开。二是完善依申请公开程序，切实保障申请人及相关各方的合法权益，同时对少数申请人不当行使申请权，影响政府信息公开工作正常开展的行为作出必要规范。三是强化便民服务要求，通过加强信息化手段的运用提高政府信息公开实效，切实发挥政府对人民群众生产、生活和社会经济活动的服务作用。



山东一药企发生事故 导致10人死亡

据新华社济南4月15日电 记者从济南市相关部门获悉，齐鲁天和惠世制药有限公司冻干车间地下室在管道改造过程中发生事故，截至目前共导致10人死亡。

15日15时37分，齐鲁天和惠世制药有限公司冻干车间地下室，在管道改造过程中，因电焊火花引燃低温传热介质产生烟雾，致使现场作业的10名工作人员中8人当场窒息死亡，其余2名工作人员在抢救过程中死亡。另有12名救援人员受轻伤，无生命危险。

中国初中篮球联赛女子组总决赛在长举行 南雅中学赢下揭幕战

湖南日报4月15日讯(通讯员 陈科 记者 王亮)今天，2018至2019中国初中篮球联赛女子组总决赛在长沙市南雅中学拉开帷幕，来自国内的14支队伍，将在6天的时间里争夺锦标，我省参赛队伍是南雅中学女篮。

本次比赛由中国中学生体育协会、中国篮球协会主办，长沙市教育局承办，南雅中学协办，有来自北京、湖南、广东等14个省市的14支代表队参赛。比赛采用集中赛会制，第一阶段14支球队分成四个小组进行单循环比赛。揭幕战中，南雅中学女篮在全场观众的助威呐喊声中，充分发挥实力，以54比25大胜深圳市第二实验学校代表队。

南雅中学女篮一直处于我省中学生和青少年比赛初中组的最高水平，曾获得2017至2018年中国初中女子篮球总决赛第三名、2018年第十五届CSBA全国中学生篮球锦标赛第二名和2018年全国校园篮球冠军赛(初中组)第一名。

Table with lottery information: 中国体育彩票开奖信息, 玩法, 期号, 开奖号码, 超级大乐透, 19042, 04 10 13 28 33 11+12, 奖级, 中奖注数, 奖金(元), 应派奖金合计(元), 一等奖, 基本, 6, 10000000, 60000000, 追加, 5, 8000000, 40000000, 下期奖池: 6274619165.19(元), 玩法, 期号, 开奖号码, 排列3, 19098, 5 4 9, 排列5, 19098, 5 4 9 6 2

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准 公益体彩 乐善人生

4月14日，2019“走红军走过的路·徒步穿越大湘西”暨神州大穿越活动(湖南慈利站)在慈利县白果庙村落幕。为期两天的徒步，记者化身“编外选手”，用脚步感受着全民健身户外活动的乐趣——

“草根”翻山，“毅”路前行

湖南日报记者 周侗

“赤手空拳”上阵

“玩户外”的人，一般都有个“专用名”。4月12日坐上运动员大巴，从长沙前往慈利县城，记者在路上给自己起了个“户外名”——小黑。

从2014年试线起，“走红军走过的路·徒步穿越大湘西”系列活动已走进第6个年头，覆盖了14个站点，此次慈利站是本年度系列活动首站。

13日8时，小黑和来自全国各地近3000名户外运动爱好者在慈利县烈士陵园集结。这场由中国登山协会、湖南省体育局主办，湖南省社体中心、张家界市文化旅游广电体育局、慈利县人民政府承办，湖南凌鹰户外体育运动有限公司全程运营的活动如期而至。

出征前，“专业穿越组”选手摩拳擦

一山还有一山高

活动首日，共有6个站点，其中包含4个CP点(打卡补给点)，难度不小。用来标记路线的小红旗迎风飘扬，山那山顶端逐渐有了选手身影。这座羊角山曾经承载着红军记忆，“重走红军路”，组委会特意选择安排此行。山间的湿气使得脚下泥土踩上去令人没有“安全感”。小黑只能用登山杖寻找坚实的泥地以及只露出一角在外的石块，手脚并用“拾级而上”。来自常德“慧琳”坐在山坡上直言“无法继续”。几位选手停下脚步，告诉“慧琳”如何调整呼吸。小黑保持沉默埋头前行，身边的风景根本无暇顾及。不想，行进中不经意

掌——两天一夜共计50公里的长距离徒步挑战，将历经羊角山、露雳岩、自生桥、赵家堰水库等地，徒步与露营共存，旅途充满艰辛；“群众体验组”选手“优哉游哉”——6公里的健步行活动，看看山水拍拍照，倒是一次不错的周末短期之行。户外徒步挺进山丛，是一件“开弓没有回头箭”的事。这是小黑第一次接手没有佩戴“媒体证”的赛事报道。不少经过小黑身边的选手投来异样眼光——衣服明显穿太厚，皮质双肩包自带“负重效果”，跑鞋鞋底看着就容易打滑……一件像样的徒步工具都没有。

同行的周大哥“看不过去”小黑的“赤手空拳”，让出一根登山杖。

环顾周围，山下的“全景轮廓”竟已呈现得越来越清晰。

“一山还有一山高”，不远处更高的一座山头上，大部队分明仍在前行。

有点绝望——身后工作人员之前所说的“翻过这座山就快了”，原来纯属安慰。小黑只得重复着“向上攀爬、向下打滑”的姿势，脚像灌了铅，内心的极限正悄然被改变。

14时，已距离出发5小时，“CP2”还有2公里才能到达。可671.8米的海拔，羊角山的顶峰，活动首日行程中最难的“一关”，终于被小黑踩在了脚下。“不畏浮云遮望眼”，名句所描绘的情感此刻在小黑心里如此真实。



4月13日，选手在徒步中。 通讯员 摄

沿途险峻却不孤独

一路上与收尾员谭哥同行，说明小黑一直是大部队的“最后一名”。谭哥名叫谭晓林，这个来自湘潭的资深户外人从去年开始负责穿越大湘西的“收尾工作”。他的工作大概是同事里最“磨人”的——与另一名同伴必须全程跟在“最后一人”身后，确保无一人掉队失踪。一路上，谭哥总能准确无误为大家“预警”。担任收尾员，此前他必须参与线路的踩点与制定，前后费时一个月、每天行走几十公里，路线早已“在他心里”。平日里1小时能走数公里毫不费劲，此时的谭哥只能故意减速。记不起有多

满是“真实”

来的。此趟长途跋涉，是一场心智的磨砺，以及对自身极限的勇敢刷新。若非亲身参与，我大概还不知道广袤的大湘西土地上有如此巍巍群山、水波潋滟，也无缘品尝湘西汉子做的“糯米打糍粑”。沿途风光不必细数，结识善人不必多言，旅行的意义本就在于“探索未知”，采摘那些都市喧嚣中难得的宁静美好。这次走了3个CP点，下次徒步之旅若能走到第4个，就又有了一次新收获。